

от наших корреспондентов и информационных агентств

В ЧЕХИИ НЕ СПЕШАТ НАКАЗЫВАТЬ РАСИСТОВ

В Чехии жертвами актов насилия, совершенных по национальному признаку, становятся цыгане, румыны, болгары, вьетнамцы.

За последние две недели зарегистрировано сто расовых конфликтов. Убиты 16 цыган. В стране действуют 15 фашистующих и расистских организаций, выходят 12 газет и журналов того же характера. Общественность с тревогой указывает, что правоохранительные органы весьма мало борются с этим опаснейшим явлением. Черносотенные выходки еженедельника «Политика» оставались безнаказанными до тех пор, пока в нем не был опубликован обширный список выдающихся деятелей чешской культуры, которые обвинялись в том, что они «евреи или еврейские полукровки».

Леонид КОРНИЛОВ (Варшава), «Известия».

ЗАКОН О ЗЕМЛЕ ПРИНЯТ В ВЕНГРИИ

Правительство Венгрии обсудило и приняло закон о плодородных землях, оговаривающий правила купли-продажи земельных участков в стране.

Согласно принятому закону в будущем приобретать землю в собственности [до 300 гектаров] смогут только венгерские частные и юридические лица.

Федор ЛУКЬЯНОВ (Будапешт), «Известия».

ТРЕВОГА НА СЕВЕРЕ ШВЕЦИИ

Шведское телевидение сообщает: таможенным пунктам во всей Северной Швеции отдано распоряжение проявлять повышенную бдительность, так как власти страны не исключают, что через шведскую границу могут быть переправлены квадры [стержни], которые были похищены на днях на базе атомных подводных лодок в Мурманск.

На прошлой неделе официальные органы соседней Норвегии объявили в печати, что получили от властей России информацию о краже трех квадров. Как норвежские, так и шведские эксперты считают, что из содержащегося в них обогащенного урана можно изготовить атомные бомбы.

Марат ЗУБКО (Хельсинки), «Известия».

ЯСИР АРАФАТ ВСПОМНИЛ О ЗОЛОТЕ ОСМАНСКОЙ ИМПЕРИИ

Лондонская «Санди таймс» сообщает, что лидер ОП Яасир Арафат собирается потребовать от Великобритании возвратить палестинцам золото на сумму в миллиард фунтов стерлингов.

Речь идет о золотых запасах, которые принадлежали Османской империи и попали в руки к англичанам в то время, когда Палестина находилась под британским правлением.

«Эфир-дайджест», «Голос Израиля».

ЭДУАРДО ФРЕЙ СТАНОВИТСЯ ПРЕЗИДЕНТОМ ЧИЛИ

По сообщению из Сантьяго, здесь опубликованы результаты президентских выборов, состоявшихся в Чили.

58 процентов голосов было отдано 51-летнему Эдуардо Фрею, сыну бывшего чилийского президента, кандидату правительства коалиции — Объединение политических сил за демократию.

Ассошиэйтед Пресс,

МЛАДШИЙ БРАТ КИМ ИР СЕНА СТАНОВИТСЯ КЛЮЧЕВОЙ ФИГУРОЙ В КНДР

Младший брат президента Северной Кореи Ким Ен Джу был избран заместителем председателя Верховного народного собрания КНДР.

Цель его назначения, по оценкам обозревателей, — либо соперничество с наследником на президентский пост Ким Чен Иром, либо содействие ему.

«Эфир-дайджест». Радио Японии.

«ИНДЕВОР» ПРИЗЕМЛИЛСЯ НА КОСМОДРОМЕ В ШТАТЕ ФЛОРИДА

Американский космический корабль многоразового использования «Индевор» приземлился на космодроме на мысе Канаверал.

Составший из 7 человек экипаж «Индевора» блестяще спасся с главной задачей своего 11-дневного пребывания на околоземной орбите — ремонтом космического телескопа «Хаббл». За 5 выходов в открытый космос астронавты заменили в общей сложности 11 узлов этого уникального инструмента.

Ассошиэйтед Пресс,

Дисциплинированный монтер сорвал акцию контрразведчиков

Владимир ВЕРНИКОВ, «Известия»

Когда руководство издающейся в Барселоне популярной и влиятельной газеты «Ванкуэрдиа» принимало на работу в службу внутренней безопасности двух бывших сотрудников военной контрразведки, оно было уверено: с ними, професионалами, как за каменной стеной. И действительно, ушедшие в отставку полковники Фернандо Родригес Гонсалес и сержант Мануэль Мария Санчек активно занялись делами. Ка-какими!

Об этом стало известно уже через несколько месяцев, когда у одного из сотрудников газеты забарахлил телефон и явившийся по вызову монтер обнаружил в распределительной коробке самого обычновенного «жучка».

Дисциплинированный работник, он тут же сообщил, куда положено. А там, где положено, сошлись его сообщение с жалобами из других редакций и от руководства нескольких каналов частного телевидения. Про-

Европа в «горячие точки» СНГ не пойдет и России карт-бланш не даст

Андрей КОЗЫРЕВ, министр иностранных дел России
Дуглас ХЭРД, министр иностранных дел Великобритании

Министры иностранных дел редко пишут совместные статьи. Для этого всегда нужен веский повод. Именно таким поводом являются конфликты в бывшем Советском Союзе. Эта проблема была в центре бесед Андрея Козырева и Дугласа Хэра в ходе недавнего визита российского министра иностранных дел в Великобританию. Она же была одной из главных в повестке дня встречи министров иностранных дел СССР

и Европы в «горячие точки» СНГ не пойдет и России карт-бланш не даст

стремится, таких, как торговля наркотиками и контрабандой оружия, международный терроризм, Кризис в соседних с Россией странах, недавно обретшие независимость, могут также осложнить отношения России с Западом. Несмотря на то что к нам может нанести ущерб укреплению связей между нами в случае неверного поведения любой из сторон.

Запад порой с подозрением относится к подходу Москвы к этим конфликтам. Мы едини в том, чтобы поддержать мир, но если это необходимо урегулировать. Расходы на конфликте касаются вопроса о методах действий. Британско правительство не поддерживает российское участие в урегулировании, если не будет уверенности, что миротворческие силы не превратятся в оккупационные. А страны, получившие независимость после прекращения существования СССР, не хотят, чтобы Запад пошел на признание за Москвой той же роли, какую она играла в советской империи. Молодые государства опасаются, что это нанесет ущерб их суверенитету. В тех случаях, когда они заинтересованы в присутствии российских миротворческих сил, они высыпаются за международный призыв к Западу на признание ее роли.

В то же время эти конфликты — предмет законной озабоченности русскоязычного населения Британии, ее западных партнеров и всего международного сообщества как по гуманитарным мотивам, так и потому, что такие вспышки грозят усилить региональную нестабильность. Если не обуздят эти конфликты, они усугубят целый ряд угроз европейской безопасности.

Сейчас пора подумать о том, какое

соглашение о поддержке миротворческих сил в Сирии и Ливии может помочь в урегулировании этих конфликтов, он не склонен сознательно.

Вашингтон предостерегает Киев от торговли оружием с Ираном

Александр СЫЧЕВ, «Известия»

Государственный департамент США призвал Украину проявить сдержанность в торговле оружием со странами, чьи политики вызывают беспокойство, в частности, предостерег от продажи вооружений Ирану. Речь идет о ракетах, класс которых внешнеполитическое ведомство США не уточнило.

Весной Вашингтон предъявил настойчивые попытки Украине выйти на иранский рынок оружия, несмотря на отчаянное экономическое положение республики и поиск альтернативных, помимо России, источников нефти. Эксперты убеждены, что при заключении контрактов с Ираном, существование которых Киев отрицает, речь, скорее всего, идет о бартере — обмене на нефть. Унаследовавшая от бывшего Советского Союза, как и Россия, мощную оборонную промышленность, Украина, естественно, стремится использовать ее.

Вашингтон смирился с появлением Ирана подводных лодок в Персидском заливе, лишь заручившись согласием Москвы отказатьься от российско-иранского соглашения по поставкам ракетных двигателей. У украинского правительства, которое американской администрации обвиняет в нарушении режима не распространения ракетной технологии и предоставлении ракет Ирану, возможности для компромисса ограничены.

Надежда Константиновна и ксендз Попелушко

Леонид КОРНИЛОВ, «Известия»

Варшавские власти сменили уже достаточно названий. С карты района исчезли упоминания о Ю. Мархлевском и К. Сверинском, появились имена Иоанна Павла II, «Солидарности»...

Но в Кракове и по сей день есть улица Надежды Крупской. Улицы Героев Сталинграда, улицы Героев Красной Армии исчезли, оставив место для памятника жертвам политического убийства, совершенного сотрудниками бывшей госбезопасности. Но небольшая группа южиков во время торжества запретовала: «Мы не против ксендза, но мы за сохранение Столичной!» Грустно, что проинтионировать это имя».

В Варшаве уже несколько месяцев спорят по поводу Столичной улицы. Ей присвоили имя Ежи Попелушки, и

священника, погибшего в результате жертвы зверского пособника нацистов под Ленино.

Стало ясно, что речь идет о широком развернутом легальном сети подслушивания. Единственная цель — шантаж с использованием полученной незаконным путем коммерческой информации.

Оказалось, что отставной полковник не раз давал дирекtorу газеты советы о том, как обезопасить себя от конкурентов, когда был еще действующим

офицером, тем более что в сфере его служебных интересов входило устройство даже в рабочем кабинете самого директора.

Этот скандал поставил важные вопросы. Первый: почему внутренние службы безопасности, которые существуют практически во всех крупных газетах и на частных каналах телевидения, позволяют себе подслушивать телефоны журналистов?

Второй: не использовать ли военные

контрразведки свои бывшие

кадры, передешедшие на работу в частный бизнес, и в особенности в средства массовой коммуникации, для контроля за журналистами?

МАДРИД.

гателям — они-то и обратились в коалицию по экономическим преступлениям, которая обнаружила в их офисах подслушивающие устройства.

Этот скандал поставил важные вопросы. Первый: почему внутренние службы безопасности, которые существуют практически во всех крупных газетах и на частных каналах телевидения, позволяют себе подслушивать телефоны журналистов?

Второй: не использовать ли военные

контрразведки свои бывшие

кадры, передешедшие на работу в частный бизнес, и в особенности в средства массовой коммуникации?

ПАРИЖ.

Смерть Йозефа Антала наступила вследствие продолжительной болезни — рака лимфатических желез. За три года, как оказалось, он перенес несколько операций, проходил

при этом курс химио- и радиационной терапии.

Политическая карьера Антала, родившегося в 1932 году, началась лишь в конце 80-х годов, когда в Венгрии стала складываться многопартийная система.

В свое время за активное участие в событиях 1956 года Антала был арестован, но не был при этом осужден. До

создания Зенгерского демократического форума, представляемого которым он был избран на втором конгрессе партии в 1989

году, на протяжении 25 лет Антала проработал директором Музея истории медицины.

После его смерти нельзя отрицать опасности того, что

оставшиеся политические баталии в стране могут переключиться

чрез края и раскачать подку счи- тавшейся до этого самой стабильной страны в Восточной Европе.

БУДАПЕШТ.

ПОЛЕЗНО СОЗНАТЬ, что

объединение называют искусственным. Государства — члены «группы 15» расположены на трех континентах: в Азии, Африке и Латинской Америке. Географическая разобщенность

мешает наладить им сколько-нибудь тесное экономическое взаимодействие. Наоборот, эти

государства все больше смыкаются в региональных торговых блоках со странами, не входящими в «группу 15». Последний

пример — присоединение Мексики к североамериканской зоне свободной торговли (НАФТА).

Да и сама Индия не прочь всту-

пить в один из уже существую- щих или создаваемых торгово-экономических блоков.

ДЕЛИ.

фликта; поддержка процесса политического урегулирования конфликта; наличие четкого мандата, определяющего роль миротворческих сил (ведь, где это можно, они должны носить многонациональный характер); наличие стратегии последующего вывода миротворческих сил.

Хотя у СССР и ООН нет возможностей направить в район конфликта крупные миротворческие силы, они могли бы разработать меры, обеспечивающие наблюдение за процессом установления мира. Совершенствование подготовки российских миротворцев помогло бы расширить значение сотрудничества в рамках Североатлантического союза, а также между Россией и НАТО. Мы намерены изучить эту возможность.

Необходимо также разработать акции использовать превентивную дипломатию. Одно из важных средств предотвращения конфликтов — укрепление демократических институтов в молодых государствах на территории бывшего Советского Союза. СССР и другие международные организации призывают к укреплению демократических ценностей и принципов. Мы должны найти пути ограничения и снятия напряженности, что миротворческие операции России, СИР и на международной основе должны опираться, в частности, на следующие принципы: строгое уважение суверенитета государств, вовлеченные в конфликт, приглашения со стороны соответствующих правительств на встречу на высшем уровне «группы 15».

Однако «Мерседесы» не по- надобились. Большинство лидеров 15 государств на делийский саммит не приехало. Не собрались квorum, организаторы встречи решили перенести ее на более поздний срок.

Почему делийский саммит провалился? «Из-за чрезмерной занятости глав государств и правительства «группы 15», — утверждает высокопоставленный инд

Иван ЖАГЕЛЬ, «Известия»

Проблема взаимных неплатежей между предприятиями стала сейчас одной из самых острой и болезненных для российского правительства. Причем вопрос из чисто экономического узка перерос в политический — оставшись без денег, бастуют шахтеры, нефтяники. Почему же мы уже второй год подряд наступаем на одни и те же грабли, на эти проклятые неплатежи? С этим вопросом мы обратились к заместителю министра финансов РФ Андрею КАЗЬМИНУ.

— Ошибочно было бы считать, что проблема взаимных неплатежей возникла всего год назад, — сказал А. Казьмин. — Она существует и в так называемой плановой экономике. Просто об этом не сообщалось, но каждый год «в порядке исключения» правительством проводился межотраслевой зачет взаимной задолженности. На завершение зачета выдавалась специальный кредит на 90 дней с последующей пролонгацией еще на 60 дней, то есть к середине каждого года возникала проблема с возвратом кредитов, но потом ее опять относились на просроченную задолженность, и в декабре ситуация воспроизводилась.

Причем система взаимозачетов позволяла не только скрывать недостатки экономического механизма, но и искусственно увеличивать объемы реализованной продукции, так как после погашения встречных предъявлений несчитанный остаток зачислялся на счет того предприятия или министерства, у которого поставки были больше долгов. Ну а вместе с искусственным ростом реализованной продукции росли премиальные фонды и тому подобное.

В общем, неплатежи — это хроническая болезнь нашей экономики, вызванная отсутствием зависимости производителей от конечных потребителей, неотработанностью кредитно-расчетного механизма и рядом других факторов.

— Но сейчас эта болезнь явно обострилась.

— Я бы сказал, что усилились ее внешние проявления. Сейчас правительство просто так не выдает кредиты, поэтому и нет автоматической реализации продукции. Но предприятия за долгие годы были привычны к тому, что они отгружали продукцию и забывали о ней. И после начала реформы многие

или хотя бы уменьшили ее на порядок.

— В это трудно поверить, ведь, по словам Бориса Федорова, необходимость свести дефицит бюджета к 10 процентам ВВП вынудила Минфин пойти на урезание всех статей расхода. В этой ситуации, скорее, можно предположить обострение проблемы неплатежей.

— К концу года будут задействованы все резервы бюджета, которые береглись на черный день. К тому же декабрь, как

не имеет денег, чтобы выкупить их и довести до потребителя. Поэтому же в этом случае не выдаются централизованные кредиты, что могли бы привести в движение товары?

— Да, бывают случаи, когда картофель лежит на складе, а в магазинах его нет. Но в этих же магазинах все полки забиты бананами, ананасами, киви. Значит, деньги были пущены на тот товар, который казался более ходовым. И государство не может в каждом конкретном слу-

части в оборот. Конечно, в развитых рыночных экономиках вексель уже не имеет того значения, как прежде. И в ряде стран идут дискуссии о его замещении. Однако, скажем, в Германии, где такие дискуссии ведутся довольно активно, вексель по-прежнему занимает от 15 до 20 процентов денежного оборота.

— Известно, что в октябре появился указ президента, в соответствии с которым взаимные долги предприятий должны быть переданы в векселя. Но Центральный банк и Ассоциация российских банков тут же выступили с заявлением, что в отсутствие соответствующей нормативной базы, да и просто традиций появление множества векселей создаст новый, хаотичный и плохо контролируемый рынок. Тем самым будет создана возможность для различных злоупотреблений и даже подделок векселей.

— Можно подделать и деньги — это не аргумент. К тому же КЦБ, критику нас, не выдвигает других конструктивных предложений. Хотя, конечно, введение в оборот векселей потребует закрыть бреши в правовой базе. Она должна позволить взыскивать долги в юридическом порядке или возбуждать иск о неплатеже собственности.

— И все же векселя войдут в оборот не раньше, чем через несколько месяцев, а неплатежи существуют уже сегодня, сейчас. Значит, долги перейдут и на следующий год?

— На мой взгляд, ситуация не стоит на месте, потому что меняется мотивация поведения экономических агентов. Характерного для предыдущих лет вала неплатежей уже нет. Конечно, 15 триллионов рублей — это, вроде бы, много. Но если сопоставить с 1992 годом, то тогда объем неплатежей составлял чуть ли не половину ВВП. В этом же году — не более 10–15 процентов. Сдвиг в положительную сторону очевиден, и эта тенденция будет укрепляться.

— Это парадокс инфляционной экономики. Чем ближе вы стоите к стадии реализации продукции, тем выше выигрываете, а кто находится в начале цепочки, пригрывает. Производители пригрывают даже на том, что деньги обесцениваются за время их пересечения.

— И вторая важнейшая задача правительства — это создание механизма безусловного выполнения финансовых обязательств, механизма востребования долгов. Испытанным инструментом здесь является вексель — срочный долговой обязательство, которое мы и пытаемся сейчас

заключить со всеми бюджетными долгами, то борьба с ними может только одним способом: не принимать программ без наличия источников финансирования. Это никак нельзя было обяснять нашему прежнему парламенту, но это обязательно должно осознать парламент новый.

Что же касается бюджетных

долгов, то борьба с ними мож-

ет только одним способом:

не принимать программ без

наличия источников финан-

ирования. Это никак нель-

зно было обяснять нашему

предыдущему парламенту,

но это обязательно должно осознать парламент новый.

В Россию впервые приезжает вице-президент США Альберт Гор

Александр ШАЛЬНЕВ, «Известия»

Альберт Гор на удивление неуклюжий танцор. Но красив настолько, что американские дамы, позывая о всяких политических приличиях, ходили на предвыборные митинги Билла Клинтона — Ала Горя с плакатами: «Я люблю Ала».

Поговаривают — передко с извинительностью, — что Клинтон, выбрав Горя себе в партнера в кампанию девятого второго года, сделал это по однажды единственный причине: он прекрасно понимал, насколько активен будет «женский фактор» на выборах и насколько подходит Ала для того, чтобы фактор этот обернуть в пользу демократов. Ход неновы: четырьмя годами раньше им воспользовался и Джордж Буш, когда своим напарником определил картина очаровательного Дэна Куйзена.

И еще говорят, что склонялся Клинтон на пользу Горя потому, как семья Ала — это нечто на американский манер идеальное: и он, и она хороши так, что глаз не отворишь. Она не сколько полновата, хотя и не грузна, тем вполне успокаивает первых американок, которые в большинстве своем страдают весомыми излишествами и ничего, ровным счетом ничего не могут с этим сделать. Детей у них четверо, а не как у Клинтона — всего лишь одна. Дети — три девочки и мальчик — очаровашки, белокуры, светлоглазы, стройны. Любовь и понырею царят в семье Ала и Типпер Горов, настоящая любовь, а не ее имитация, характерная для семей многих американских политиков.

Не слишком долго потешалась Америка над привычкой, которая как-то неожиданно появилась у Горя сразу после выборов: привычкой стоять, словно истикну, скобу и чуть сзади от Клинтона, стоять, плотно застегнуты на все пуговицы, не шевелиться, есть глазами босса и стараться не упустить ни единого слова. Когда же очередь говорить доходила и до вице-президента, фразы оказывались слишком умничками, неестественными, вызубренными, словно бы не было за плечами Горя лучших в стране университетов, включая Гарвардский, трех, по сути, дипломов — политолога, теолога и юриста, многих лет служил репортером, в том числе репортером военных в Вьетнаме, и блестящей карьеры в конгрессе, где способность говорить без бумаги связана и долгое — не исключительность, а обыденность.

А потому сказать, наверное, можно, что во вторник, 14 декабря, в Москву прибывает с визитом не только вице-президент Альберт Гор, но и президент Уильям Клинтон. Гор — его alter ego.

КОГДА КОНЧАЮТСЯ ХОЛОДНЫЕ ВОЙНЫ, НАЧИНАЮТСЯ ТОРГОВЫЕ

Алексей ПОРТАНСКИЙ, «Известия»

Россия не станет в обозримом будущем членом Европейского союза. В ближайшие годы ее примут в Совет Европы, в ГАТТ. Можно даже вообразить членство в НАТО, но не в ЕС — слишком велика дистанция в экономическом развитии. Между тем именно экономическое взаимодействие с ЕС несет наибольшие осязаемые выгоды вставшей на путь реформ России.

Между нестыкуемыми направлениями возможен некий переходный модуль. Для ряда стран за пределами сообщества (Восточная Европа) таковым стала форма соглашения об ассоциированном членстве в ЕС. Для России с учетом ее специфики была придумана весьма близкая к этому по существу форма — соглашение о партнерстве и сотрудничестве. Такой документ сейчас почти готов, что и было зафиксировано президентом РФ и руководством ЕС в подписании ими на минувшей неделе в Брюсселе Декларации о партнерстве и сотрудничестве.

Декларация гласит: стороны считают необходимым создать качественно новую основу их экономических взаимоотношений на принципах рыночной экономики. При этом они признают, что Россия является отныне страной, не с государственной системой торговли, а с экономикой переходного периода. В этих строках — суть кардинальных перемен во взаимоотношениях России с группой государств Запада, которая не могла произойти прежде.

НАСЛЕДИЕ КОММУНИЗМА В ТОРГОВЛЕ

Дело в том, что нынешняя Россия получила в наследство от коммунистического режима не только рекордное число танков и ракет, которые сейчас без

особых проблем режут на части. Не менее тяжелой и сложной обузой оказалась плавно перешедшие на нас из недалекого прошлого многочисленные дискриминационные меры и ограничения в торговле, избавившие от которых порой пришлось, член груд оружия.

Практически всю торговлю с Россией (бывшим Союзом) Запад, в том числе ЕС, рассматривал до недавних пор как некий «особый случай» ввиду отсутствия у нас конкурентов, свободных цен в ГАТТ, неспособности России к тому, чтобы ее настойчивые просьбы были учтены. Несмотря на это, несомненно, несомнение, что это неизменно приведет к тому, что по некоторым позициям экспорт товаров и услуг РФ встретит достаточно лояльное отношение со стороны стран ЕС. К примеру, 11 из 12 готовы пойти на наши предложения по торговле ядерным топливом. Проблемы по ураганам возникнут с Францией, впрочем, как и по алюминию, и по космическим запускам.

ОТ «ЗВЕЗДНЫХ ВОЙН К ТОРГОВЫМ»

Справедливости ради следует заметить, что с элементами протекционистской политики выступает и сама Россия по отношению к Европейскому союзу. Так, несмотря на настойчивые просьбы наших партнеров открыть для них российский рынок услуг в области речного транспорта и т. п., мы пока не пошли на это, полагая, что будем готовы открыть данный сектор лишь через несколько лет.

Было бы naïвно думать, что Соглашение о «общем случае» в умах наших западных партнеров, по-доброму говоря, не легло на ноги. Соглашение о партнерстве отменяет все ограничения в торговле, смысла которых нет, и тем самым открывает широкие перспективы для дальнейшего расширения сотрудничества.

Чтобы разрушить эту концепцию «общего случая» в умах наших западных партнеров, потребовалось полтора года сложнейших переговоров между легатами РФ и ЕС.

ЧТО МОГУТ РОССИЙСКИЕ ЭКСПОРТЕРЫ

А могут ли вообще отечественные экспортёры свободно конкурировать с западноевропейскими? По данным наших легатов в ЕС, в настоящее время органы сообщества в отношении российских товаров «16 антидеминговых процедур». Следовательно,

мы имеем по крайней мере 16 конкурентоспособных товаров. Речь идет прежде всего об уране, алюминии, ферросплавах, минеральных удобрениях, а также воде, обуви, некоторых видах электроники и продукции машиностроения. В сфере услуг это коммерческие запуски спутников в космос, грузовыми автомобильными перевозками. Любопытно, что по некоторым позициям экспорт товаров и услуг РФ встречает достаточно лояльное отношение со стороны стран ЕС. К примеру, 11 из 12 готовы пойти на наши предложения по торговле ядерным топливом. Проблемы по ураганам возникнут с Францией, впрочем, как и по алюминию, и по космическим запускам.

Справедливости ради следует заметить, что с элементами протекционистской политики выступает и сама Россия по отношению к Европейскому союзу. Так, несмотря на настойчивые просьбы наших партнеров открыть для них российский рынок услуг в области речного транспорта и т. п., мы пока не пошли на это, полагая, что будем готовы открыть данный сектор лишь через несколько лет.

Было бы naïvno думать, что Соглашение о партнерстве отменяет вообще все ограничения в торговле. Смысла новых отношений в том, что механизм разрешения споров становится недискриминационным и консультационным. Не стоит считать также, что это снимает острые проблемы. Кто не слышал о так называемых «стальниках», «миссис», «винных» в других «войнах» между США и ЕС? Однако эти войны происходят с позиций юридического равноправия сторон. Такой же равноправной стороной для ЕС, как США или Япония, становится теперь и Россия.

Продаем, устанавливаем ЛЮМИНЕСЦЕНТНЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ.

Приглашаем к сотрудничеству предприятия-изготовители ТЦ «КРона». Тел.: (095) 242-21-96, 242-30-59, 249-70-50

ЭКОЛЭКС Москва, Центр 233-54-68, 233-47-15, 233-57-26, 231-34-81, 231-62-40
калькуляторы кабинетовые
CITIZEN aurora BISTEC ROYAL, CASIO, SWINTEC
Розничная торговля:
Ленинградский пр-т, д. 5 Тел.: 257-69-90
ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ
для дилеров и торговых агентов

ШОКОЛАД КОМПОТЫ (БОЛГАРИЯ)
Тел.: (095) 195-3628, 191-3367, 191-2426

Ирина КОЛЕСНИКОВА, журналист

От Москвы до Егорьевска — два с лишним часа на машине. Можно добраться и по железной дороге, которую прошли в середине девятнадцатого века егорьевские фабриканты братья Хлудовы. Они же и основали ткацкое производство — знаменитые хлудовские фабрики: дали работу тысячам жителей прославили Егорьевск.

Через несколько месяцев слава может город и покинуть: под угрозой закрытия девять фабрик Егорьевского хлопчатобумажного комбината. Советская власть досыта насладилась богатым наследством дореволюционной местной промышленности, а потом и бросила комбинат. Нынешнему правительству он, похоже, тоже не нужен. Тем не менее в корпах фабрик (несколько за последние годы) родились новые предприятия: в Егорьевске, возможно, вновь начнется производство тканей.

Сейчас в Егорьевске работают три ткацких фабрики. Одна из них — это фабрика имени Антона Иванова. Иванов — главный инженер, работает на фабрике с шестидесяти лет. И будет работать и дальше, если не закроют фабрику, но обрушился потолок и будут выпадать заряды: во-первых, привычка, во-вторых, привычка, не склоняется застекленные специалисты из Германии. Для каких-то своих буржуазных целей они понадобилась прочная ткань, расщепленная края кости — «в елочку», по-нашему. Объединили в Егорьевске, а наши, только в Егорьевске, а зачем? — спросил Антон Иванович. Овчаренко — главный инженер, работает на фабрике с шестидесяти лет. И будет работать и дальше, если не закроют фабрику, но обрушился потолок и будут выпадать заряды: во-первых, привычка, во-вторых, привычка, не склоняется застекленные специалисты из Германии. Для каких-то своих буржуазных целей они понадобилась прочная ткань, расщепленная края кости — «в елочку», по-нашему. Объединили в Егорьевске, а наши, только в Егорьевске, а зачем? — спросил Антон Иванович. Овчаренко — главный инженер, работает на фабрике с шестидесяти лет. И будет работать и дальше, если не закроют фабрику, но обрушился потолок и будут выпадать заряды: во-первых, привычка, во-вторых, привычка, не склоняется застекленные специалисты из Германии. Для каких-то своих буржуазных целей они понадобилась прочная ткань, расщепленная края кости — «в елочку», по-нашему. Объединили в Егорьевске, а наши, только в Егорьевске, а зачем? — спросил Антон Иванович. Овчаренко — главный инженер, работает на фабрике с шестидесяти лет. И будет работать и дальше, если не закроют фабрику, но обрушился потолок и будут выпадать заряды: во-первых, привычка, во-вторых, привычка, не склоняется застекленные специалисты из Германии. Для каких-то своих буржуазных целей они понадобилась прочная ткань, расщепленная края кости — «в елочку», по-нашему. Объединили в Егорьевске, а наши, только в Егорьевске, а зачем? — спросил Антон Иванович. Овчаренко — главный инженер, работает на фабрике с шестидесяти лет. И будет работать и дальше, если не закроют фабрику, но обрушился потолок и будут выпадать заряды: во-первых, привычка, во-вторых, привычка, не склоняется застекленные специалисты из Германии. Для каких-то своих

ОДНИМИ ЗНАНИЯМИ ШКОЛЬНИКА НЕ НАКОРИШЬ

Борис ГЛЕЙЗИН,
журналист

Сегодняшняя российская школа, увы, не порадует своим столовой. Дорог.

Еда однообразна и небалансирована: преобладают мясо и крупы, слишком много углеводов и мало белков, а, скажем, в костромском меню на протяжении всего учебного года ни разу не было овощей.

Причины понятны. Главная — сумасшедшие цены на продукты, торговую технику и услуги, посуду, кухонный инвентарь. Весной появился президентский Указ о государственной компенсации за питание в образовательных учреждениях в размере 1,5 процента минимальной зарплаты. Прибавка оказалась, к сожалению, недостаточной, а большинство местных администраций отнюдь не спешит подкрепить ее своими дотациями.

По старым методам жизнеобеспечения школьной каше уже не сварши. Но если одни лишь беспомощно оплакивают прежнюю систему, то другие пытаются найти хотя бы частичный выход из положения.

Но, пожалуй, по самому перспективному пути пошли в Московской области. Уже в 11 ее районах образовательному ведомству передали обычные «точки» общепита. Они превращаются в комбинаты, которые отправляют в школы готовые блюда, полуфабрикаты, выпечку собственного производства. Сами определяются для себя партнерами.

Поэтому не случайно именно в подмосковной Коломене федеральное Министерство образования провело недавно всероссийское совещание «Организация питания в образовательных учреждениях в условиях рынка». Его участники в ответ на основной вопрос — как это питание уделить? — предложили увеличить целевые бюджетные ассигнования, стимулировать поиск альтернативных форм снабжения, наделать школы, ПТУ земельными угольями для подсобных хозяйств. И, конечно, нужны налоговые льготы: освободить лиц, имеющих учебных заведений от всех видов муниципальных налогов и снизить их для предприятий, которые поставляют сюда продовольствие с минимальной торговой наценкой. Все это будет внесено на рассмотрение правительства России.

КНИГА, КОТОРУЮ СТЫДНО ЧИТАТЬ

Военное издательство Министерства обороны, которое за последние годы не баловало читателей, выпустило в свет книгу С. Грибанова «Заложники времени». В редакционной аннотации сказано: «Книга для тех, кто интересуется загадками истории, и для Иванов, не помнивших родства».

Никаких «загадок» она не имеет, не раскрывает. А за кончину чтение, понимаешь, что часть материалов надгребаны Грибановым из сомнительных изданий и дополнена собственными домыслами. Удивляет и развязный тон автора — выражения вроде: «Не фунт изюму в 25 лет — да сразу в командармы» (это о М. Н. Тухачевском). О нем же: «Из поручиков — да сразу в маршалы... Или «буденный на гармошке наярвал...»

Не утруждая себя обоснованиями, Грибанов опровергает доказанные авторитетными исследователями мнение о том, что расстрелян в конце 30-х годов десятков тысяч лиц командного состава наши Вооруженные Силы были к 1941 году обезглавлены. Кощунственно звучит утверждение: «Что бы быть, если бы остались 27 фамилий военачальников-евреев, присягнувших к вере И. П. Уборевича, А. И. Корка, Р. П. Эйдемана. Чего он этим добивается? В годы Великой Отечественной войны мы часто не знали, какой национальности был воюющий рядом солдат, офицер или генерал. Кстати, 34 генерала-евреи командовали в годы войны стрелковыми, танковыми, артиллерийскими дивизиями, 12 — корпусами, 9 — общевойсковыми, саперными армиями и армиями ПВО, 15 — были начальниками штабов армий или флотилий, 8 — начальниками штабов фронтов или флотов. Звания Героя Советского Союза удостоены 133 воина-еврея. По списку это — 4-е место среди всех национальностей бывшего СССР и второе после русских в перечете на 100.000 человек доведенного населения нашей страны. А всего 450 тысяч воинов-евреев защищали в годы войны свою Родину от фашистских оккупантов. Так что и здесь Грибанов блеет мимо цели...

Б. ПЕТРЕНКО,

Герой Советского Союза, инвалид ВОВ и труда (боец), генерал-лейтенант в отставке, профессор.

* Грибанов С. «Заложники времени». М., Воениздат, 330 с., тираж 50 тыс., экз.

Я, инвалид ВОВ и труда (более тридцати лет проработал в шахте), решил обратиться в собес с просьбой о предоставлении мне «Заложников» бесплатно: есть такие льготы для инвалидов войны. Почти год ходил по больницам и поликлиникам, чтобы получить все необходимые справки. Врачи говорили: «Не беспокойтесь, автомобиль вам обеспечен». Еще бы! Ведь у меня ранены ноги, осколки в легких.

Наконец 25 октября 1993 года я прибыл в Ростовский областной суд для окончательного решения, и мне... отказали. Не положен автомобиль, сказали, потому что болезнь не хватает. А другому, что был в очереи передо мной, ответили: слишком много болезней, и по этой причине не имеет права на получение автомобиля.

Вот так забота об инвалидах!

Ф. КАТАМАХИН,

г. Шахты, Ростовская область.

Чиновники решили

ПО-СВОЕМУ

Прочитал в газете, что Германия предоставляет в распоряжение фонда «Взаимопонимание и примирение» 1 млрд. немецких марок для выплаты гражданам, пострадавшим от фашизма. Я один из них. Наш город был оккупирован в конце августа 1941 года, а в сентябре меня угнали в Германию. Тогда мне только что исполнилось 18 лет.

Недавно пошел в собес, чтобы узнать, положена ли мне компенсация. Молодая девушка с иронической улыбкой ответила: «Но ведь вам уже было 18 лет!»

Оказывается, наши чиновники все решили по-своему. Мол, выделенные Германией средства должны пойти малолетним узникам фашизма, заключенным концлагерей и лицам, над которыми фашисты проводили медицинские эксперименты.

Но почему же только им? Разве те, кто был на год-два старше, страдали меньше в фашистской неволе?

Я знаю, что в немецких указах нигде не сказано, что деньги выплачиваются только малолетним. Подтверждение тому — мой приятель Суслин Сергей Иванович, который, живя в Германии, уже давно получил эту компенсацию. А он старше меня на целых пять лет.

Г. ВОЛОШИН,

г. ТАГАНРОГ, Ростовская область.

На почте успевают еще

И ВАЛЮТУ МЕНЯТЬ

Иногда я пишу заметки в российские газеты и получаю гонорары по почте. Но в почтовом отделении российские рубли обменивают на украинские карбованцы без моего согласия.

А еще из части гонорара клиента создается специальный фонд на зарплату тем адвокатам, кто оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь.

Одной из первых согласилась участвовать в министерском эксперименте юридическая консультация № 30 Московской городской коллегии адвокатов, которая 21 ноября 1991 г. была зарегистрирована как Первая адвокатская фирма МГКА. Первой ей, видимо, придется и расплачиваться за свою самостоятельность.

Поначалу Первой адвокатской фирме ничего не грозило. А после посещения юридической консультации местной налоговой инспекции появился оптимистическое заключение: «Система образования и расходований денежных средств в Первой адвокатской фирме исключает образование прибыли». Иначе говоря, по характеру своей функциональной деятельности Первая является объектом налогообложения.

Но тут появился чиновник, решивший: адвокатские фирмы, бюро и кабинеты подлежат налогообложению, т. к. являются юридическими лицами.

Признание адвокатской фирмой юридическим лицом само по себе еще не может считаться основанием для налогообложения — доказывают налоговой службе Министерство юстиции России, Союз адвокатов, сами адвокаты. Адвокатские фирмы, извлекающие прибыль из своей деятельности, да вот только, боясь, не потянут гражданину, это беспределенный для правового государства налог...

Казалось бы, яснее ясного. Но плох тот чиновничий документ, в котором все ясно и нет незаметного пунктика, требующего чиновникового комментария. Комментариев же те обладают одним свойством: можно решить так, а можно — иначе. Был такой пункт и в письме Государственной налоговой службы.

Впрочем, тут требуется одно пояснение. До недавнего времени коллегии адвокатов состояли из управленического аппарата — президиума — и юридических консультаций, распространенных, порой на большом расстоянии друг от друга. Даже маленький хозяйствственный вопрос требовал санкции центра — президиума. Хорошо в Москве — там по телефону можно что-то решить. А взять центральные области России, Сибирь, Дальний Восток: ни дозвонишься, ни дохнешь.

Словом, встал вопрос о хозяйственной самостоятельности юридических консультаций. Поэтому Министерство юстиции РФ в порядке эксперимента решило уп-

Из редакционной почты

Из нашей деревни— прямо в ваш магазин

В Москве картошка стоит, как мне сказали, до 350 рублей за килограмм. А у нас колхозы по 45 рублей продают ее не могут. Помогите организовать прямые поставки картошки из нашей деревни в ваш магазин. Завалим деревенской картошкой!

Что касается брянской радиации — слухи сильно преувеличены. Задела 2 районов, а 23 — в норме. В северных районах области, в том числе нашем, экологическая обстановка лучше, чем в Москве.

А. ПОПОВ.
п. ДУБРОВКА,
Брянская область.

Последний бой

Я, инвалид ВОВ и труда (более тридцати лет проработал в шахте), решил обратиться в собес с просьбой о предоставлении мне «Заложников» бесплатно: я, в конце концов, не знал, какой национальности был воюющий рядом солдат, офицер или генерал. Кстати, 34 генерала-евреи командовали в годы войны стрелковыми, танковыми, артиллерийскими дивизиями, 12 — корпусами, 9 — общевойсковыми, саперными армиями и армиями ПВО, 15 — были начальниками штабов армий или флотилий, 8 — начальниками штабов фронтов или флотов. Звания Героя Советского Союза удостоены 133 воина-еврея. По списку это — 4-е место среди всех национальностей бывшего СССР и второе после русских в перечете на 100.000 человек доведенного населения нашей страны. А всего 450 тысяч воинов-евреев защищали в годы войны свою Родину от фашистских оккупантов. Так что и здесь Грибанов блеет мимо цели...

Я, инвалид ВОВ и труда (боец), генерал-лейтенант в отставке, профессор.

Б. ПЕТРЕНКО,

Герой Советского Союза, инвалид ВОВ и труда (боец), генерал-лейтенант в отставке, профессор.

П. ДУБРОВКА,

Брянская область.

Чиновники решили

ПО-СВОЕМУ

Прочитал в газете, что Германия предоставляет в распоряжение фонда «Взаимопонимание и примирение» 1 млрд. немецких марок для выплаты гражданам, пострадавшим от фашизма. Я один из них. Наш город был оккупирован в конце августа 1941 года, а в сентябре меня угнали в Германию. Тогда мне только что исполнилось 18 лет.

Недавно пошел в собес, чтобы узнать, положена ли мне компенсация. Молодая девушка с иронической улыбкой ответила: «Но ведь вам уже было 18 лет!»

Оказывается, наши чиновники все решили по-своему. Мол, выделенные Германией средства должны пойти малолетним узникам фашизма, заключенным концлагерей и лицам, над которыми фашисты проводили медицинские эксперименты.

Но почему же только им? Разве те, кто был на год-два старше, страдали меньше в фашистской неволе?

Я знаю, что в немецких указах нигде не сказано, что деньги выплачиваются только малолетним. Подтверждение тому — мой приятель Суслин Сергей Иванович, который, живя в Германии, уже давно получил эту компенсацию. А он старше меня на целых пять лет.

Г. ВОЛОШИН,

г. ТАГАНРОГ, Ростовская область.

На почте успевают еще

И ВАЛЮТУ МЕНЯТЬ

Иногда я пишу заметки в российские газеты и получаю гонорары по почте. Но в почтовом отделении российские рубли обменивают на украинские карбованцы без моего согласия.

А еще из части гонорара клиента создается специальный фонд на зарплату тем адвокатам, кто оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь.

Одной из первых согласилась участвовать в министерском эксперименте юридическая консультация № 30 Московской городской коллегии адвокатов, которая 21 ноября 1991 г. была зарегистрирована как Первая адвокатская фирма МГКА. Первой ей, видимо, придется и расплачиваться за свою самостоятельность.

Поначалу Первой адвокатской фирме ничего не грозило. А после посещения юридической консультации местной налоговой инспекции появился оптимистическое заключение: «Система образования и расходований денежных средств в Первой адвокатской фирме исключает образование прибыли». Иначе говоря, по характеру своей функциональной деятельности Первая является объектом налогообложения.

Но тут появился чиновник, решивший: адвокатские фирмы, бюро и кабинеты подлежат налогообложению, т. к. являются юридическими лицами.

Признание адвокатской фирмой юридическим лицом само по себе еще не может считаться основанием для налогообложения — доказывают налоговой службе Министерство юстиции России, Союз адвокатов, сами адвокаты. Адвокатские фирмы, извлекающие прибыль из своей деятельности, да вот только, боясь, не потянут гражданину, это беспределенный для правового государства налог...

Казалось бы, яснее ясного. Но плох тот чиновничий документ, в котором все ясно и нет незаметного пунктика, требующего чиновникового комментария. Комментариев же те обладают одним свойством: можно решить так, а можно — иначе. Был такой пункт и в письме Государственной налоговой службы.

Впрочем, тут требуется одно пояснение. До недавнего времени коллегии адвокатов состояли из управленического аппарата — президиума — и юридических консультаций, распространенных, порой на большом расстоянии друг от друга. Даже маленький хозяйствственный вопрос требовал санкции центра — президиума. Хорошо в Москве — там по телефону можно что-то решить. А взять центральные области России, Сибирь, Дальний Восток: ни дозвонишься, ни дохнешь.

Словом, встал вопрос о хозяйственной самостоятельности юридических консультаций. Поэтому Министерство юстиции РФ в порядке эксперимента решило уп-

35 1959 1994 EXPOCENTR

ЧЕРЕЗ ВЫСТАВКИ И ЯРМАРКИ — К ТОРГОВЛЕ И СОТРУДНИЧЕСТВУ

Выставочный комплекс "Экспоцентра"
на Красной Пресне

ПРОГРАММА I половины 1994 года

КОНСУМЭКСПО. 6-я ярмарка товаров народного потребления

18-24 января

ПРОДЭКСПО. 1-я ярмарка продовольственных товаров и сырья для их производства

8-12 февраля

ЕВРО. НЕДЕЛЯ ПИТАНИЯ

8-12 февраля</p

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВЫСТАВКИ 1994 ГОДА

Ваган МКРТЧЯН, «Известия»

Международные выставки и ярмарки, проводимые в течение года в павильонах и на выставочных площадках АО «Экспоцентр» на Красной Пресне, «Всероссийского выставочного центра» (бывшая ВДНХ) и «Московской ярмарки» в парке «Сокольники», превращают Москву в своеобразный «торговый мост» между Востоком и Западом.

Интерес к этим мероприятиям с каждым годом растет, т. к. специализированные, отраслевые и общие экспозиции мировых достижений представляют производителям и потребителям, продавцам и покупателям наилучшие условия для установления новых и укрепления старых деловых связей.

По мнению организаторов московских выставок, на этих форумах определяются экспортные возможности и импортные потребности российских предприятий их партнеров из дальнего и ближнего зарубежья. Именно здесь наиболее эффективно обеспечивается взаимная информированность об условиях работы как на находящемся в процессе изменения рынке России и других стран СНГ, так и на традиционных рынках Запада. Этот последний фактор очень важен с учетом произошедших в нашей стране кардинальных изменений всей системы организационного, правового и финансового обеспечения внешней торговли и научно-технических связей с зарубежными партнерами. Сейчас право самостоятельного выхода на внешние рынки предоставлено любому предприятию, объединению, кооперативу, продукции которых находят спрос у зарубежных партнеров. Выставки, которые будут проводиться иностранными фирмами при содействии «Экспоцентра», «ЭВБИ» и «Московской ярмарки», составлены с учетом всех перечисленных обстоятельств.

Весьма обширной является выставочная деятельность А/О «ЭКСПОЦЕНТРА». Генеральный директор «Экспоцентра» Игорь Денисов убежден, что в 1994 г., как всегда, ожидается представительный состав участников традиционных отраслевых смотров: «Автоматизация», «Инлегмаш», «Металлообработка», «Лесдревмаш», «Нефтегаз». По его мнению, крупнейшими международными смотрами станут также ярмарки «Консумэкспо», «Машинэкспо» и проводимая впервые ярмарка продовольственных товаров и сырья для их производства «Продэкспо». Их основная задача — создание благоприятных условий для развития малых и средних производственных предприятий. Уверенность генерального директора в успехах обоснована тем, что, помимо 35-летнего опыта и обширных партнерских связей с зарубежными фирмами, «Экспоцентр» располагает 49,4 тысячами кв. м закрытой и 30 тысячами кв. м открытой выставочной площади, а также возможностями в предоставлении услуг по строительству, монтажу и оформлению выставочных стендов с использованием современного оборудования.

Программа выставочных мероприятий 1994 года, которые организуются иностранными фирмами на Красной Пресне при содействии «Экспоцентра», существенно дополняется «Евровыставками» с участием стран ЕЭС. Фирмой «СЕМ Концепт Мессен ГмбХ» запланировано провести четыре «Евро-выставки»: «Неделя питания», «Культура жилища», «Городское хозяйство» и «Гражданские безопасности».

В целом, зарубежными выставочными партнерами «Экспоцентра» являются 13 различных иностранных фирм, среди которых «НОВЕА ИНТЕРНАЦИОНАЛЬ» занимает лидирующее положение. Фирма «Новеа» на протяжении 33 лет своей выставочной активности в России основное внимание уделяла экспозициям в таких областях, как машиностроение, упаковка, полиграфия, металлообработка. Чуть спустя за рынком, эксперты фирмы отмечают, что за последние два года у нас в стране наметился некоторый спад интереса к экспозициям такого профиля. Глава представительства «Новеа» в Москве г-н Эwald Эверинг отметил в беседе, что ощущенный интерес в настоящее время к товарам широкого потребления, бытовой электронике и продовольствию пойдет на убыль, как только рынок будет насыщен. И это уже заметно сейчас. Что же касается индустриального машиностроения и строительной техники, то они постоянно совершенствуются. И чтобы не от-

стать в экономическом развитии, необходимо постоянно держать руку на пульсе технического прогресса. Именно эту возможность мы хотим предоставить российским предпринимателям, планируя в 1994 году провести в Москве выставки «Инлегмаш», «Инстройтекс», «Нефтегаз» и другие экспозиции индустриальной тематики, подчеркну он.

Москва является не единственным местом, где в 1994 году будут проводиться важнейшие международные индустриальные выставки. С 15 по 22 июня в выставочном комплексе в Дюссельдорфе (ФРГ) будут проходить параллельно 3 крупнейшие металлообрабатывающие выставки: «Международная выставка литеческого дела» (ГИФА), «Международная специализированная выставка металлообрабатывающего производства» (МЕТЕК) и «Промышленные печи и производственные процессы термообработки». Учитывая, что данная отрасль промышленности всегда была стабильным сектором российской экономики, участие в выставке экспонентов из России и стран СНГ предоставит предприятиям уникальную возможность без посредников выйти на международный рынок. Московское бюро «ЭМССЕ ДЮССЕЛЬДОРФ» готово предоставить полную информацию об условиях участия.

Не менее разнообразна и выставочная программа на 1994 г. российско-германского СП «МОСКОВСКАЯ ЯРМАРКА». Она открывается в марте «Весенняя фермерская ярмарка», на которой будут экспонироваться сельскохозяйственная продукция, машины и оборудование, и завершится в декабре выставкой оборудования и приборов для домашнего хозяйства и ремесла. В промежутке еще 15 международных выставок, организованных при содействии фирмы «ГЛАХЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛ» в рамках «Московской ярмарки», посвященные в основном новейшим технологиям, машинам и оборудованию для различных отраслей народного хозяйства.

В 1994 году намерена расширить и в количественном, и в тематическом плане свою выставочную деятельность известная фирма «КРОКУС ИНТЕРНЭШИН». Наряду с традиционными «Комтеками» — выставка компьютерной техники — и «Консумер электроник» в Москве организуются и выставки, посвященные продуктам питания: «Юрд фуд» и «Юрд агро», а также одежду, обувь и аксессуарам: «Мода».

Уже не первый год активную выставочную деятельность в России проводят германские фирмы из Гамбурга «МАОК» (M+A Ost-Hanse Konzern MBX). В будущем году фирма планирует при поддержке правительства ФРГ организовать участие германских компаний в работе проводимой в Москве выставки машин и оборудования для текстильной промышленности — «Инлегмаш» и в трех выставках в Киеве: «Внутреннее судоходство и экология», «Вокруг глаза» (оптические приборы) и «Мясоагромолмаш».

Значительными событиями будущего года в Москве будут и выставки «Человек и питание» и «Авиационные и промышленные двигатели», организуемые давнишними партнером «Экспоцентра» фирмой «ГЕБРЮДЕР ХЕЛЬБИГ». В рамках последней выставки планируется провести тематическую экспозицию «История международного авиастроения». На эту выставку будут приглашены такие всемирно известные фирмы, как «БМВ», «Роллс Ройс» и др.

Будущий год обещает быть «курожайным» на международных выставках в павильонах бывшей ВДНХ. Наиболее популярные из них — это «Мера», «Нефть и газ», «Экспоком», «Все для дома и «Все для офиса». В октябре здесь по традиции откроется экспозиция «Быт Италии». Этот многогранный показ достижений итальянских товаров широкого потребления и технологий их производства стал популярным и пользуется успехом у россиян, особенно среди новых предпринимателей России. Как заявляют представители фирмы «ФБЕРА МИЛANO», организующей ежегодно в Москве выставку «быт Италии», они стремятся оказать воздействие на расширение деловых связей между Италией и Россией, что весьма успешно развивается за последние годы по группе товаров, представленных на «быт Италии». Немаловажная их цель — это способствовать через деловые контакты и связи процессу продвижения России к свободному рынку.

УЧАСТВУЯ В ЛЕЙПЦИГСКОЙ ЯРМАРКЕ, ВЫ ДВИГАЕТЕСЬ НА ВОСТОК, НА ЗАПАД И ВПЕРЕД

В Германии много возможностей для проведения выставок-ярмарок, но есть только одно место, где все мероприятия традиционно и последовательно ориентированы на потребности новых земель Германии и новой рыночной экономики Восточной Европы — это ЛЕЙПЦИГ. Новая концепция специализированных выставок, новый менеджмент и новая система сервисных услуг открывают участникам выставки и специалистам-посетителям широкий горизонт деловых перспектив.

Когда Вы станете участником Лейпциг?

Лейпциг. Будущее для людей и рынков

M — МАРКЕТИНГ МЕЖДУНАРОДНОГО МАСШТАБА
A — АРСЕНАЛ МНОГОЛЕТНЕГО ОПЫТА
O — ОРГАНИЗАТОР ВАШЕГО УСПЕХА
K — КОММУНИКАЦИОННЫЙ УЗЕЛ МИРОВОГО РЫНКА

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВЫСТАВКИ 1994 ГОДА
В РОССИИ, НА УКРАИНЕ
И В СТРАНАХ БАЛТИИ

ОХРАНА
Оснащение для милиции, граждан и вооруженных сил: пожарная охрана

СКЛАД
Подъемно-транспортная техника и складское оборудование

MILIPOL
Оснащение для милиции, граждан и вооруженных сил: пожарная охрана

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ
Оборудование для строителей, строиматериалы и сантехника

РЕЧНОЙ ТРАНСПОРТ +
ЭКОЛОГИЯ

Междунородная специализированная выставка-ярмарка

Официальное участие ФРГ

ИНЛЕГМАШ
Оборудование для текстильной, кожевенной и пищевой промышленности. Официальное участие ФРГ

TELECOMMUNICATION
Телекоммуникационная, компьютерная и информационная техника

BALTICA
Междунородная промышленная ярмарка

CONSUMER GOODS
Товары народного потребления

МЯСОАГРОПРОМ
Оборудование для пищевой промышленности и сельского хозяйства

RUND UMS AUGE
Оптические приборы. Официальное участие ФРГ

ГЛАХЕ АГИНА
Упаковочное оборудование, упаковка, аксессуары и печать на упаковке

ПОЛИГРАФИЯ
Машины и оборудование для печати, бумажных и упаковочных промышленности

МАШИНОСТРОЕНИЕ
Междунородная машиностроительная выставка-ярмарка

МЯСОАГРОМАЛШ
Оборудование для мяса-молочной и пищевой промышленности и сельского хозяйства. Официальное участие ФРГ

ОБРАТИТЕСЬ В НАШИ БЮРО:

MESSE-UND AUSSTELLUNGSGESELLSCHAFT OST-HANDEL CONSULTING MBH (MAOK)

Hamburg
Ulmenstrasse 10
D-22298 Hamburg, FRG
Tel.: (040) 475599-01
Fax: (040) 475599-99
Telex: 213677 machod

Hamburg
Heinrichstraße 2
D-20249 Hamburg, FRG
Tel.: (040) 4809-03
Fax: (040) 4809-279
Telex: 6584624 machod

Düsseldorf
Kaiserswerther Straße 195
D-40474 Düsseldorf, FRG
Tel.: (0211) 434098-99
Fax: (0211) 4519-32
Telex: 6584623 machod

Kiev
252034
Гостиница «Космос»
Тел.: (095) 215-64-80

S.-Peterburg
199106
Васильевский остров,
Большой пр. 103.
Тел.: (812) 355-58-05
Телекс: 121532

Москва
125009
Гостиница «Советская»
Тел.: (095) 224-02-17, 225-22-20
Факс: (095) 224-02-17
Телекс: 131157 marka su

Аkkредитованные
при Промышленной и торговой палате Украины,
Мы — ПАРТНЕРЫ (ПО ДОГОВОРУ)

«Экспоцентр» г. Москва

«Полюс» г. Санкт-Петербурга

«Национального выставочного центра» г. Киева

«Литэкспо» г. Вильнюса

Лейпцигская ярмарка
«ДОМ-САД-ДОСУГ»

29.1.6-2.6.1994, территория выставочного комплекса

7-я Лейпцигская ярмарка МОДЫ

12.2.-15.2.1994, территория выставочного комплекса

Лейпцигская ярмарка
«Часы—Украшения—Серебро»

26.2.-28.2.1994, павильоны в центре города

ЛЕЙПЦИГСКАЯ ЯРМАРКА

* Терратек — специализированная ярмарка и конгресс по инновациям в области охраны окружающей среды

8.3.-13.3.1994, территория выставочного комплекса

* Средства и техника упаковки — специализированная ярмарка и симпозиум по теме «Упаковка и окружающая среда»

8.3.-12.3.1994, территория выставочного комплекса

* Лейпцигский инновационный форум и специальная выставка «Инновации стран Восточной Европы»

8.3.-13.3.1994, территория выставочного комплекса

* Диалог-94

Биржа информации по рыночному хозяйству

8.3.-13.3.1994, территория выставочного комплекса

Лейпцигская книжная ярмарка

17.3.-20.3.1994, павильоны в центре города

ЕВРОМЕД-94

Специализированная ярмарка и конгресс по здравоохранению и социальным вопросам

24.3.-27.3.1994, территория выставочного комплекса

КАДО-Лейпциг

Специализированная ярмарка подарков и сувениров

1.4.-10.3.1994, территория выставочного комплекса

ГЛАХЕ-94

Междунородная специализированная ярмарка по техническому оборудованию

26.3.-1.4.1994, территория выставочного комплекса

ХОЛЫТЕК

Специализированная ярмарка по обработке дерева и пластмассы

1.5.-18.3.1994, территория выставочного комплекса

ИНТЕРФАРМ, Лейпциг

Специализированная ярмарка пластикового и гуммового сырья

18.6.-19.6.1994, павильоны в центре города

8-я Лейпцигская ярмарка МОДЫ

13.8.-16.8.1994, территория выставочного комплекса

БИК-94

Спорт

ХОККЕИСТОВ ШВЕЦИИ УСТРОИТ ЛИШЬ ОЛИМПИЙСКОЕ «ЗОЛОТО»

Марат ЗУБКО, «Известия»

На известных турнирах всегда много поучительного. Я уверен, что матчи в Москве помогут нам выбрать правильное направление в работе с командой перед зимними Олимпийскими играми, — заявил главный тренер шведских «трех корон» Курт Лундмарк на пресс-конференции «Глобене» состава отправляющейся в России команды.

В списке тех, кто выезжает в Лундмарк намерен внести коррективы в состав, но коэффициент минувшего чемпионата мира, где команда, которая поедет на финальном матче сборной Швеции неожиданно проиграла команде России (1:3). Правда, тренер не смог включить нескольких игроков клуба «Мальмё», который является обладателем Кубка Европы «Брионес», победителя первенства Швеции прошлого сезона.

Обе команды участвуют в борьбе за кубок 1993 года,альная часть которой пройдет в последнюю неделю декабря. Но «Брионес» выступает в первенстве Швеции довольно бледно, занимая лишь девятое место.

После «Приза «Известий» Курт

Лундмарк намерен внести коррективы в состав, но коэффициент минувшего чемпионата мира, где команда, которая поедет на финальном матче сборной Швеции неожиданно проиграла команде России (1:3). Правда, тренер не смог включить нескольких игроков клуба «Мальмё», который является обладателем Кубка Европы «Брионес», победителя первенства Швеции прошлого сезона.

Обе команды участвуют в борьбе за кубок 1993 года,альная часть которой пройдет в последнюю неделю декабря. Но «Брионес» выступает в первенстве Швеции довольно бледно, занимая лишь девятое место.

После «Приза «Известий» Курт

Лундмарк намерен внести коррективы в состав, но коэффициент минувшего чемпионата мира, где команда, которая поедет на финальном матче сборной Швеции неожиданно проиграла команде России (1:3). Правда, тренер не смог включить нескольких игроков клуба «Мальмё», который является обладателем Кубка Европы «Брионес», победителя первенства Швеции прошлого сезона.

Следует заметить: наставники «Трех корон» приходится работать в непростой обстановке. Во-первых, сборная переживает смену поколений. Те хоккеисты, которые добывали для

страны золотые медали на чемпионатах мира 1991 и 1992 годов, теряют форму и поддаются за легкой жизнью в клубах Австрии и Швейцарии. Дважды — бывшим капитана Т. Рундквиста и Б.-О. Густafssonса — тренер хотел бы взять на «Приз «Известий», но раздумал.

Во-вторых, шведский хоккей

в целом, по мнению спортивных обозревателей, в последние времена как «усреднены», звезда стала меньше. Возможно, сказались расширение североамериканской НХЛ, которая стала еще активнее снимать хоккеистов со всех стран Европы, в том числе и со Швецией. В Москву придется настоящая шведская звезда — молодой Петер Форсберг, но в Европе он останется лишь до окончания Олимпийских игр.

Есть и третье: на Курта Лундмара свидетельствуют шведские газеты, оказывает мощный

прессинг председатель Хоккей-

СТОКГОЛЬМ.

БАНК, КОТОРОМУ ПОМОГАЕТ ЖИВОПИСЬ

Даже те, кто далек от живописи, даже те, кто далек от финансовых сфер, наслышаны о фирменной коллекции «Столичного». Первые, скорее всего, потому, что бывали в замоскворецком доме банка и видели своими глазами, вторые — по той хотя бы причине, что коллекция заставляет разговоров о ней.

Свыше двух лет формируют ее ческий ответ: картина, если, конечно, она — Картина, благотворно воздействует на участников переговоров в этих стенах, на подписьющих возле него контракт. Ну и для души, разумеется, не без того. Что до знаменитых русских мещанов, «Столичный» уже обзавился планами открыть бесплатный публичный музей.

К этому стоит отнести все-результат, ведь около 20 процентов расходов приходится на благотворительность и развитие родного города, с которым банк отнюдь не один лишь называнием связан. Повезли и соседям-пенсионерам Замоскворечья, которые эта финансовая структура оказывает всемирную материальную помощь. Скажем заодно и о выделении средств «Союзу Чернобыль», совету по переподготовке уволенных из-за

пас офицеров. Для милиции купили в прошлом году пять вертолетов, несколько сот автомобилей, переносные радиостанции, бронемашины. Добавьте взятые на обеспечение два детских дома, выстроенную новую школу, финансирование работ по восстановлению храмов Москвы и Подмосковья, фестиваль русской музыки в Кальмаре под руководством Владимира Спивакова.

Признаюсь, покорил один невероятный жест. Из созданного фондом помощи работникам демократических средств информации, пострадавшим в пальчальных московских событиях 3—4 октября, 10 миллионов рублей выделены семье погибшего возле Белого дома журналиста «Молодежного курьера» из Иошкар-Олы Александра Смирнова. Сделано это было только после того, как убедились: деньги достанутся непосредственно жене погибшего газетчика и детям. Покорил не столько даже сам жест, сколько нежелание превращать движение души в некую растиражированную публичную благотворительную акцию, сочтя подобное дешевым.

Почему «Известия» выбрали

«Столичный», стало теперь, на-верное, понятнее. Почему «Столичный» выбрали «Известия»?

Хочется думать, чтобы поддержать газету, да и отечественный хоккей, который последние два года только и делает, что доказывает: он жив, несмотря ни на какие кадровые потери. Хотя единственное верный ответ знают, по-видимому, лишь сами банкиры.



Приятный климат бизнеса

Третий год КонтинентБанк работает на российском рынке, уверенно занимая ведущее место в системе российских банков. Банк оперативно реагирует на складывающуюся ситуацию и неформально относится к потребностям клиентов.

Клиентами КонтинентБанка являются более пяти тысяч организаций всех форм собственности, которые обслуживают Управления Банка, открытые в Москве. Максимально комфортную и привычную среду создают отделы помещений, современное банковское оборудование, доброжелательное отношение со стороны сотрудников Банка.

Перечень услуг, оказываемых КонтинентБанком, достаточно широк и разнообразен. Мы идем на встречу практическим всем требованиям и пожеланиям наших клиентов. Кроме того, неформальный подход к клиентам нашего Банка позволяет положительно решать любые вопросы их деятельности.

Рассказывая о стандартном комплексе банковских услуг — рублевое и валютное обслуживание, кредитование, юридические и экономические консультации, — выделяем следующие:

— персонализированный режим ведения счета клиента,

— лучшие условия рублевой и валютной инкассации, прием оплаты контрактов на условиях cash-payment,

— оперативная обработка практически всех видов чеков иностранных, дорожных чеков, чеков EuroChek (с возможностью зачисления сумм на счет клиента за 24 часа),

— беспреjudиственная возможность получения денежных средств (рублевых и валютных) в день заявки,

— прямые корреспонденционные отношения с банками многих регионов России и стран СНГ, быстрое осуществление иностранных расчетов;

— все возможности по проведению расчетов, связанных с экспортно-импортными операциями клиентов Банка в иностранные валюты в форме документарного аккредитива, инкассо, банковского перевода, а также в других формах, применяемых в банковской практике;

— беспреjudиственная возможность получения денежных средств (рублевых и валютных) в день заявки,

— операции по покупке и продаже валютных бирже с зачислением средств в течение 24 часов, с взиманием комиссии менее одного процента.

Более подробную информацию о тарифах КонтинентБанка Вы можете получить, позвонив нам.

КонтинентБанк

ОСТАНКИНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МОСКВА, УЛ. БОТАНИЧЕСКАЯ, 29
ТЕЛЕФОНЫ: (095) 219-4363, 219-4377
ФАКС: (095) 2188166

САДОВО-КАРЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МОСКВА, УЛ. САДОВАЯ-КАРЕТНАЯ, 10/5
ТЕЛЕФОНЫ: (095) 299-7293, 299-7141
ФАКС: (095) 2502784

МИЛЮТИНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МОСКВА, УЛ. МАРХЕВСКОГО, 16
ТЕЛЕФОНЫ: (095) 924-1408
ФАКС: (095) 9240217

ЭСТОНИЯ ХОЧЕТ РАЗВИВАТЬ СЕКС-ТУРИЗМ НА ЗАКОННОЙ ОСНОВЕ

Леонид ЛЕВИЦКИЙ, «Известия»

Министр юстиции Эстонии Кайдо Кама считает необходимым легализовать проституцию в стране. Этот промиссел, по его мнению, должен контролироваться и облагаться налогом. Правительство, сообщил министр, уже готовит соответствующий закон. В основу его положен документ, находящийся на обсуждении в парламенте.

Веспублике уже зарегистрировано несколько акционерных обществ, оказывающих интимные услуги. По словам министра, эти услуги по сравнению с западноевропейскими очень дешевые и стимулируют в республике развитие секс-туризма.

Печата приводят такие цифры: цена часа «любови» уменьшилась с 400 до 300—250 крон (30—40 немецких марок). Предложение, видимо, обгоняет спрос.

Одни из авторов законопроекта о проституции, самая молодой член парламента, 26-летний Алан Нельяс, впрочем, не думает, что после легализации проституции старых травм, он, как и раньше, будет возглавлять методический совет.

Проект закона позволяет сохранять и публичные дома.

Авторы законопроекта уверены: закон о проституции будет принят, если депутаты парламента не превратят его обсуждение в политическое шоу, а прислушаются к голосу общественности. Она же, суть по пешим склонам к тому мысли, что налоги должны облагаться все профсоюзы и все доходы.

Лицензии, — говорит депутат, — будут выдавать органы местного самоуправления. Они должны и решать, где имеется право проститутия работы.

Проект закона позволяет сохранять и публичные дома.

Авторы законопроекта уверены: закон о проституции будет принят, если депутаты парламента не превратят его обсуждение в политическое шоу, а прислушаются к голосу общественности. Она же, суть по пешим склонам к тому мысли, что налоги должны облагаться все профсоюзы и все доходы.

ТАЛЛИНН.

АРЕСТОВАН ЗА ВЗЯТКУ

Валентина МАЛЬЦЕВА, журналист

Арестован за взятку в один миллион рублей директор прокуратурой крупнейшего треста «Запсибтрансстрой» Юрий Скворцов.

Коммерческая структура, арендовавшая в трех помещениях, просила Ю. Скворцова прорвать договор аренды и получить листочке, Алан Нельяс, впрочем, не думает, что после легализации проституции старых травм, он, как и раньше, будет возглавлять методический совет.

Одни из авторов законопроекта уверены: закон о проституции будет принят, если депутаты парламента не превратят его обсуждение в политическое шоу, а прислушаются к голосу общественности. Она же, суть по пешим склонам к тому мысли, что налоги должны облагаться все профсоюзы и все доходы.

Лицензии, — говорит депутат, — будут выдавать органы местного самоуправления. Они должны и решать, где имеется право проститутия работы.

Проект закона позволяет сохранять и публичные дома.

Авторы законопроекта уверены: закон о проституции будет принят, если депутаты парламента не превратят его обсуждение в политическое шоу, а прислушаются к голосу общественности. Она же, суть по пешим склонам к тому мысли, что налоги должны облагаться все профсоюзы и все доходы.

Лицензии, — говорит депутат, — будут выдавать органы местного самоуправления. Они должны и решать, где имеется право проститутия работы.

Проект закона позволяет сохранять и публичные дома.

Авторы законопроекта уверены: закон о проституции будет принят, если депутаты парламента не превратят его обсуждение в политическое шоу, а прислушаются к голосу общественности. Она же, суть по пешим склонам к тому мысли, что налоги должны облагаться все профсоюзы и все доходы.

ТАЛЛИНН.

Сообщает Росгидрометцентр

Синий логотип с осадками в большинстве случаев сохраняется на территории, с прохождением атмосферных фронтов осадки будут усиливаться, местами превышая норму в 50—минутах. Грозы, осадки, обильные снегопады в результате сокращения производственного времени.

А ведь директора предприятий, научно-исследовательских и проектных институтов, других труда государственными учреждениями, таким образом, зарабатывают деньги для нужд балансодержателей. НОВОСИБИРСК.

Называется «Россией» — не по карману

Андрей АДЕРЕХИН, «Известия»

Самое рентабельное в Белоглинском районе Краснодарского края акционерное общество, бывший колхоз, отказалось от имени «Россия», которое носило много лет.

Как известно, бывший Верховный Совет принял решение о том, что выделяемые крестьянам земли называть — «Нива». В заметке газеты «Кубанский курьер» «Как Верховный Совет Родину продавал» сообщается, что необходимость

выкладывать миллионы за родину имела в основе по-другому — «Нива».

КРАСНОДАР.

по графику — 16.00

Сдан в печать — 16.00

Индекс — 50050.

Зак. № 4061

ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ ВСТРЕТИЛИСЬ СЛЕПЫЕ И ГЛУХИЕ

Анатолий ЛЕЛЬЕВР, журналист

В эти дни в Москве в рамках декады инвалидов проходит необычный шахматный турнир. В нем соревнуются инвалиды различных спецификаций — слепые, глухие, опорники, сердечники.

Здесь играют ныне действующий чемпион мира среди глухих Сергея Салова, три экс-чемпиона мира среди слепых Владимир Прядкин, Константин Ваншенкин, 17.10 «Новые имена». 17.50 «Технодром», 18.25 «Модлова: зима 93-го», 18.45 «Документы и судьбы», 18.50 «Азбука собственника», 19.00 и 21.35 Погодина, 19.15 «Блокнот», 19.30 «Сражавшиеся за мир», 19.45 «Приключения Теди Раксина», 19.55 «Позитивный альбом», 19.55 «Лавочкин», 19.55 «Следопыт», 19.5